



Поднимаем престиж науки

«У нас высокообразованное население с высоким уровнем научного и творческого потенциала, – отмечает Глава государства Н. Назарбаев. – У многих стран этого нет, и достижение такого качества они считают одной из своих стратегических целей. Это крупнейшее завоевание нашего народа. Мы должны всемерно развивать имеющийся бесценный капитал и создавать ему все новые и более цивилизованные условия для развития».

На территории Западно-Казахстанской области лидером среди высших учебных заведений в аграрном отношении, несомненно, является ЗКАТУ им. Жангир хана. В этом году вузу исполняется 50 лет, и за историю своего существования он достиг самых высоких наград в области науки. Его возглавляет выпускник ветеринарного факультета, доктор сельскохозяйственных наук, профессор К. Бозымов.

Факультет ветеринарной медицины и биотехнологий является самым активным в научном аспекте. Ежегодно там разрабатываются различные методические пособия, которыми обеспечиваются специалисты хозяйств области. Ученые факультета

принимают активное участие в организации и проведении областных семинаров и научно-практических конференций по вопросам диагностики, лечения и профилактики заболеваний животных.

Во главе созданных на факультете кафедр стоят профессора и доценты с большим педагогическим и научным опытом. Профессорско-преподавательский состав представлен высококвалифицированными специалистами. В настоящее время на кафедре работают 4 доктора, 7 кандидатов наук, 3 магистра.

Большое внимание здесь уделяется патентно-изобретательской деятельности. Только за последние годы учеными кафедры эпизоотологии, паразитоло-

гии и ВСЭ получено 37 патентов на изобретения.

Профессиональный уровень преподавателей поддерживается постоянным самообразованием, повышением квалификации в ведущих вузах страны и дальнего зарубежья, стажировками на производстве.

За годы независимости нашими учеными заложен хороший фундамент, что является платформой для молодых ученых. Научный потенциал кафедры велик, и сейчас его поддерживают не только признанные ученые, но и молодое поколение: к.в.н. Г. Есенгалиев, Б. Нургалиев, М. Гусманов, С. Баянтасова, И. Абилова, а также магистры З. Айтпаева, А. Поскребышева, Ж. Усенов, Ж. Кенжегалиев.

Сегодня ученые кафедры ведут научную работу по теме «Научное обоснование и разработка новых средств профилактики и лечения болезней животных, обеспечение качества продуктов животноводства». Учеными кафедры М. Шалменовым, Я. Кереевым, Г. Абсатириным, У. Таубаевым и многими другими реализованы научные проекты, которые получили грантовое одобрение, а сами ученые награждены медалями за вклад в науку.

Одной из самых актуальных на сегодняшний день является проблема востребованности результатов научной деятельности, обеспечения их практической реализации, внедрения в производство. Решение этой задачи послужит самым сильным стимулом в работе ученого, а в конечном итоге повысит статус, престиж науки и научного труда в целом.

**З. АЙТПАЕВА,
И. АБИРОВА,
преподаватели
ЗКАТУ им. Жангир хана**